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1 LAHTOTIEDOT

Rakennuspaikka: Maarianhamina, teollisuusalue

Rakenne: Liimapuupalkkien vinoruuviliitos
Seuraamusluokka: cec2

Normit: Puurakenteet: RIL 205-1-2017, SFS EN 1995-1-1

Kuormat: RIL 201-1-2017, SFS EN 1990, SFS EN 1991-1-1 ja SFS EN 1991-1-3

2 KUORMAT

Vq =13 kN
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3 MATERIAALIT

Liimapuupalkki GL30c 140x360 ja 90x270 (SFS-EN 14080)
Aikaluokka: Keskipitka

Kayttoluokka: 2
= aika- ja kdyttoluokka kerroin, kmod = 0,8

Lujuus- ja jaykkyysominaisuudet
Liimapuun osavarmuusluku ym = 1,25

Liitoksen osavarmuusluku ym = 1,3

Ominaislujuus

Leikkauslujuus: fuk=3,5 N/mm?

Tiheys: Pk =390 kg/m?
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Suunnittelulujuus
fu,d= kmod X fuk / Ym = 2,24 N/mm?
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Ruuvit: WT-T 8,2x300

NP WT-5-6,5x L /WT-T-6,5x L /WT-T-8,2 x L fastener range
S Type Material Diameter Length S G di Bit
S =stainless steel A2 d1 [mm] [mm] [ma] [nlm'u]p [mm]
T T = carbon steel
WT S - 6,5 X 65 28 | 28 | 80 | T30
WT S - 6,5 X 20 40 40 | 80 | T30
WT S - 6,5 X 130 55 55 | 8.0 | T30
WT T - 6,5 X 65 28 | 28 | 8.0 | T30
WT T - 6,5 X 20 40 40 | 80 | T30
WT T - 6,5 X 130 55 55 | 8.0 | T30
WT T - 6,5 X 160 65 65 | 8.0 | T30
WT T - 6,5 X 190 80 80 | 8.0 | T30
WT T - 6,5 X 220 95 95 | 8.0 | T30
WT T 8,2 X 160 65 65 | 10.0 | T40
WT T 8,2 X 190 80 80 | 10.0 | T40
WT T 8,2 X 220 95 95 | 10.0 | T40
WT T 8,2 X 245 107 | 107 | 10.0 | T40
WT T 8,2 X 275 122 | 122 | 10.0 | T40
é WT T 8,2 X 300 135 | 135 | 10.0 | T40
@J WT T 8.2 X 330 135 | 135 | 10.0 | T40
—»| d |
- Minimum dimensions Installation
f‘STe;?r [mm] dim. [mm]
en
SystemWT [mr?w]
N | By | P | Pnr | MHT | ONT
WT-5/T-6,5 x L 130 . 60 40 55
160 ) 70 2 |40 65
WT-T-6,5 x L 190 ) 80 f 40 75
220 — 90 = 40 = 85
£ o) ©
160 + 70 © 60 ¥ 65
190 S 80 | 5 60 = | 75
™~ ~ .
220 S 90 S 60 E 85
WT-T-8,2 x L 245 S 100 é; 60 = 95
275 f: 110 N 60 105
[[300]] &5 | 120 | * 60 115
330 130 N 60 125

o = Angle of incline, secondary beam

Ruuvin pituus, L

Ruuvin kierteen ulkohalkaisija, d

Ruuvin kéarjen puolen kierteen pituus, sg

Ruuvin kannan puolen kierteen pituus, Sciamp

=300 mm
=8,2 mm
=135 mm

=135 mm
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Liitoksen minimi etdisyyksia:

Figur 1: my; < byt Figur 2: myt > byt byt
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Minimum spacing 1 1 1
Spacing | WT-S/T-| WT-T- | WR-T- | WR-T- 'S ~_ | o
mml | 65xL | 82xL| 9xL | 13xL Y ¢
a, 33 40 45 65 N\
S 2.4
a 33 40 45 65 S
a,. 15 24 27 39 N WQV
aZ,red" 10 12 - - }& &Q
* only possible if a; =210 - d, = YV
e ©
140

mnt =115 mm < 120 mm (poraus kohdan alku sekund&arissad) OK!

bnt = 60 mm < 90 mm (sekundaarin leveys) OK!

but =120 mm < 140 mm (primaarin leveys) OK!

a1 = 40 mm (et&isyys syyn suunnassa => ei ole tassa tapauksessa) OK!

a2 = 40 mm (etdisyys syitd vastaan kohtisuorassa suunnassa => ei ole tdssa tapauksessa) OK!
azc=24 mm < 35 mm (reunaetéisyys kuormittamattomasta reunasta) OK!

azred= 12 mm (jos a1 > 10 x d1) OK!

hur = (L +20) x 0,707 + mnt X tan A

=> hur = (300 + 20) x 0,707 + 115 x tan 30° =293 mm < 360 mm (prima&arin korkeus) OK!
hnr = (L +20) x 0,707 cos O + az,c

=> hnt = (300 + 20) x 0,707 cos 30° + 24 = 220 mm < 270 mm (sekundéaéarin korkeus) OK!
mur=mnt X (1 +tan Q)

=> mur = 115 x (1 + tan 30°) = 181 mm < 190 mm (poraus kohdan alku prim&arissad) OK!

Koska mur < but

Mut,y= Mut — bur => 190 mm — 140 mm = 50 mm < 50 mm (poraus kohdan alku primé&arissa) OK!
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4 MITOITUS

Mitoitus perustuu VTT:n lausuntoon VTT-5-02687-12. Liitokset muodostuvat symmetrisista ruuvipareista, joista toinen ruuvi
vedetty ja toinen puristettu.

4.1 RISTIRUUVIEN KAPASITEETTI

Ristiruuviliitoksen leikkauskapasiteetin ominaisarvo lasketaan seuraavasti:

R = ng’gx(RC’k + RT,k) x cosa

, jossa n, = vinoruuviparien maara =
| fauxdxs,
R =min ¢
O’8>< tens,k
, jossa faxk=14,0 N/mm?
d=8,2mm
Sg=135mm

ftens,k =19,0 kN

. [14x8,2x 135= 15,&N
= R., =min =15, N
’ 0,8x19= 15, kN
o xdx(s, - d)

R, = min{ f

tens, k
14x 8,2¢( 135~ 8,2= 14,kN

14, 6kN
f =10, 0kN =

>R, = min{

tens,k
a = 45° (liittimen ja voima valinen kulma):
R, =1° x (152kN + 146kN) x cos45° = 211 kN

K.oq 08
— _Mod 5 :—XZl]_kN :130kN
Ry v Re=13

Mitoitusehto: Vg< Ry => 13 kN < 13,0 kN (100 %)
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4.2 POIKITTAINEN VETO PRIMAARIPALKISSA

k 275 08
X

¢ x—M0 =14x140% |[———x——=41163N = 412 kN
l_& yM 1_E5 :L3
h 360

Mitoitusehto: Vg < Fgod=> 13 kN < 41,2 kN (32 %)

Oletettaessa, etta koko voima V4 menee yhdelle paapalkin tuelle.
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4.3 LOVIVAIKUTUS SEKUNDAARI PALKISSA

V4 =13 kN

Vg =13 kN

Jaetaan leikkausvoima komponentteihin:

V, 4 =V, xcosa =13xcos30° = 113 kN

V4 =V, xsina =13xsin30° = 65kN

1,5xV,
Seuraavan ehdon tulee tayttya: [Ty = ———— <K X f ;
b, xh,

, jossa
1,5
knx[l'i'l’]\-;(—l j
kv = h , kuitenkin enintdan 1,0
1
Jnx| Jax(1-a)+0,8x x| T -qa?
Jax(1-a) Rty
, jossa
a=e
h



PUUINFO

a

5,0 sahatavara
6,5 liimapuu

K, =44,5 LVL yleensa
6,0 Kerto-S -LVL
16,0 Kerto-Q -LVL

Palkin tehollinen leveys bef = kcrb

= koska kyseessa liimapuu kcr = 1,0 => bef = b =90 mm

h=270 mm

het = 204 mm

x=124 mm

a=0mm (viistesahauksen pituus)

h — het =66 mm

( -1.5
/\',,X‘LHMX’ ]

Jh

\'_ / 3 \\
Jh ozx(l—a)+O.8><l><1fl—a2 I
\ h a )

1.5
§>(I(lJrl.IXO ]

-
=k, = \ = | :
77Ox[\/0 756 x(1- 07\6)—08x1 4 1_ —-0,756* |
770 0,756 )
6.5
=5 A= =0,746
16,432x(0,212+0,367x0,868)
Tarkistetaan ehto:
= 2Ve (xp = IOXIIBON g6 oo anim?
b, xh, 90mmx 204mm

=7, = 092N/mm’ < 167N/mm* (55 %)



